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يتقاضي العامل أحمد أجره على أساس الوقت وبمعدل أجر للساعة الواحدة   /  مثال

 : ايأتيمالعامل تسجيل الوقت الأسبوعية لهذا  ( دينار وقد تضمنت بطاقة450)

 ساعات العمل الخروج الدخول الايام

 اضافية اعتيادية ساعة دقيقة ساعة دقيقة

 - 7 1 5 6 2 السبت 

 1 7 2 3 6 5 الاحد

 2.3 7 3 30 6 - الاثنين

 1 7 2 5 6 3 الثلاثاء

 3.3 7 4 30 6 1 الاربعاء

 - 6 12 - 6 4 الخميس

 8 41     المجموع
 

ساعات العمل المقررة قانونيا هي سبع ساعات يوميا وان معدل الاجر لساعات فاذا علمت ان 

 ( من الاجر الاعتيادي.1.5العمل الإضافي تحسب على أساس )

 م/ تحديد استحقاق العامل احمد .

 :الأجر على أساس الإنتاج -ثانيا

 لاتية:ويتم بموجب هذه الطريقة تحديد الاجر على أساس كمية الإنتاج وفق المعادلة ا

 استحقاق العامل = معدل اجر الوحدة * عدد الوحدات المنتجة

 مثال/

أساس الإنتاج حيث يقوم بإنتاج كل من المنتجات الآتية أ،ب،ج وقد  على أجره محمود یتقاضي

 20, 15, 12على التوالي وبلغ معدل اجر الوحدة  وحدة 20.30،70ه للفترة السابقة جاتنابلغ 

 دينار على التوالي.

 : ملاحظة

 . الأجر يحتسب على الوحدات التي تجتاز الفحص والتلف يطرح إن وجد

 

 طرق أخرى  -ثالثاً 

طرق تحديد الأجر على أساس الوقت وعلى أساس وحدات الإنتاج ومن  وهي طرق مشتقة من

 : أهمها

 

 الأجر على أساس الإنتاج/ ساعة  -1

ويتم بموجب هذه الطريقة تحويل كمية الإنتاج التي أنتجها العامل الى ساعات زمنية وحساب 

 استحقاق

ل ثتمامالعامل على أساس هذا الزمن وعادة تستخدم هذه الطريقة في حالة الإنتاج غير ال

 ويحتسب استحقاق

 : العامل كما يأتي

 



 نتاج * معدل أجر الساعةمعدل الوقت المقدر للإ

 /مثال 

يقوم العامل حسن بإنتاج ثلاث أنواع من المنتجات أ،ب،ج ويحسب استحقاقه على أساس  

 :)الإنتاج/ساعة( التقديرات الآتية لإنتاج كل نوع

 

 المقدر لإنتاج النوع أ ثلاث ساعات الزمن

 

 المقدر لإنتاج النوع ب أربع ساعات زمنال

 

 الزمن المقدر لإنتاج النوع ج ساعة واحدة

 

 ( دينار في الساعة وكانت كميات الإنتاج هي5علمت إن أجر العامل هو )فإذا 

 وحدة على التوالي .  ،400،500 300

 . م/ احتساب استحقاق العامل

 

 :الأجر على أساس الإنتاج مع ضمان أجر يومي -4

 : ويتم احتساب استحقاق العامل على أساس 

 تحديد حد أدنى للأجر اليومي للعامل  -أ

 احتساب استحقاق العامل على أساس كمية الإنتاج في معدل أجر الوحدة  -ب

اختيار أيهما أكبر أي مقارنة أجر الفقرة أ مع الأجر في الفقرة ب ويتم اختيار أيهما  -ج 

 . أكبر

 مثال/

فق الإنتاج مع ضمان أجر يعمل أحد العمال في ورشة إنتاجية على أساس أن الأجر يتحدد و

 شهري قدره

 . ( دينار للقطعة30( قطعة بمعدل أجر )300دينار وخلال الشهر بلغ إنتاج العامل ) (10000)

 . تحديد استحقاق العامل على أساس الإنتاج مع ضمان أجر شهري /م

 لقيود اليومية الخاصة بالأجورا

 

 :في سجلات المحاسبة المالية -

 

 من ح/ الأجور  ××× .1

 ××× إلى حـ/ الأجور المستحقة           

 

 من ح/ الاجور المستحقة ××× .2

 إلى مذكورين                          



 استقطاعات لدى الغير  ح/ ×××                       

 ح/ البنك×××                           

 

 :في سجلات محاسبة التكاليف -

 

 : استحقاق الأجرقيد  .1

 

 من حـ/ مراقبة الاجور ×××

 

 إلى ح/ مراقبة الاجور المستحقة  ×××             

 

 قيد تحليل الأجور:.2

 من مذكورين              

 

 () مراقبة الانتاج تحت التشغيل الامرح/  ×××           

 

 ح/ أ.خ×××           

 

            Xxx ح/ مراقبة ت.ص.غ.م 

 

 ××× إلى ح/ مراقبة الاجور                           

 

توافرت لديك البيانات التالية المتعلقة بأجور أحد العاملين فـي احـدى الشركات  /1مثـال 

 :وكما يلي 2009لشهر كانون الثاني  الصناعية

 

 .يوم 6عدد أيام الجمع والعطل الرسمية  .1

 .يوم 2عدد أيام الاجازات  .2 

 .ساعة 40بلغ إجمالي الساعات الإضافية خلال الشهر  .3

 .ساعة يوميا 1/2ان الوقت المسموح به لتناول الطعام  .4

 8سبب الصيانة الفجائية بساعات، و 12، توقفت المكائن بسبب انقطاع التيار الكهربائي 5

 . ت خلال الشهرساعا

( والمتبقي على الأمـر 65مـن وقـتـه علـى الأمـر الانتاجي رقم ) %40قضى العامل  .6

 الانتاجي رقـم

.(66) 

 .دينار( 1440000بلغ إجمالي الأجر المدفوع إلى العامل في نهاية الشهر ) .7

 

 

 



 المطلوب/

 .. تحديد معدل اجر الساعة، وتحليل الاجر إلى مكوناته1 

 القيـود اللازمـة فـي سجلات محاسب الماليـة ومحاسـب التكاليف إذا علمـت أن تسجيل .2

 ..%10الاستقطاعات لغرض التقاعد هي 

 

 

دينار / ساعة( وان الوقت المسموح  500ايـام( بمعدل اجـر ) 6عمـل احـد العاملين ) /2مثـال

ساعة يومياً، وأن المكائن توقفت بسبب انقطاع التيار الكهربائي  1/2به لتناول الطعـام هـو 

 ساعات( اضافية فقط خلال تلك الايام.  4ساعات( ولمدة يومين، وقد عمل العامل ) 4المفـاجي )

 ب/المطلو

 .. تحديد إجمالي الأجر المستحق للعامل، وتحليله إلى مكوناته1 

 اثبات القبـود اللازمة في سجلات المحاسبة المالية ومسجلات محاسبة التكاليف علما ان .2

 .%1الدخل بنسبة استقطاعات ضريبة 

 
 

 


